

POSOUZENÍ

průběhu doktorského studia a disertační práce Mgr. Ivy Wedlichové

Doktorské studium: 1998 – 2006

Název disertační práce: **Způsob výchovy v rodině a interakční tendence osobnosti dospívajících**

Mgr. Iva Wedlichová byla přijata do doktorského studijního programu oboru pedagogická psychologie v roce 1998 do kombinované formy tohoto studia, v roce 2005 přestoupila na obor obecná psychologie. V současné době působí jako odborný asistent na katedře psychologie Pedagogické fakulty UJEP v Ústí nad Labem, do jejíž činnosti je aktivně a výrazně zapojena. Její pedagogické i výzkumné aktivity směřují do oblasti obecné a vývojové psychologie, podílí se na výuce předmětů Obecná psychologie, Vývojová psychologie, Metody v pedagogické praxi. Úspěšně působí jako lektor v kurzech celoživotního vzdělávání pro učitele a jiné pracovníky státní správy.

Doktorské studium Mgr. Ivy Wedlichové bylo od počátku zaměřeno na psychologickou problematiku osobnosti a jejího vývoje, na hledání možností rozvoje dětí a dospívajících v sociálních vztazích (v rodině, ve škole, ve vrstevnické skupině), na jejich sociální a emocionální vývoj. Doktorandka svědomitě a zodpovědně plnila studijní povinnosti vyplývající z jejího studijního plánu. Všechny předepsané atestace pro doktorské studium s přehledem složila, úspěšně proběhla i její SDZK. Realizovala řadu odborných aktivit překračujících běžné povinnosti doktorandů zejména v pedagogické činnosti.

Publikační činnost doktorandky je potvrzením její odborné orientace. Od roku 2000 se pravidelně podílí na řešení výzkumných úkolů (projekty FRVŠ a GA MPSV, program Phare). Nyní mj. spolupracuje na projektu PedF UJEP věnovanému výzkumu sociálně znevýhodněných dětí a jejich vývoje.

V předložené disertační práci se Mgr. Iva Wedlichová zaměřuje na osobnost dospívajících, zejména na jejich sociální a emocionální vývoj. Rozsáhlá studie má teoreticko-empirický charakter. Autorka zvolila k naplnění náročných úkolů a cílů práce standardní postup prezentace. Začíná ujasněním základních teoretických východisek řešené tematiky. Pracovala s přiměřeně rozsáhlým souborem odborných pramenů a vytvořila dostatečně kvalitní teoretické zázemí pro vlastní empirickou část práce. Jednotlivé části práce jsou dobře strukturované velmi kvalitně formálně zpracované. Výzkum a jeho výsledky jsou přehledně a poměrně detailně popsány a ve shodě s cílem práce ukazují zajímavé souvislosti mezi emočním vztahem rodičů a dětí a výchovným řízením v rodinném prostředí s osobnostními charakteristikami dospívajících. Výsledky předložené studie jsou podrobně a přesvědčivě analyzovány, což dokládá vhléd i nadhled autorky ve vztahu k řešené problematice a citlivou orientaci ve složitých souvislostech z psychologického úhlu pohledu. Celkově předloženou disertační práci považují za zdařilou, kvalitní a ve všech částech kvalifikovaně provedenou.

Mgr. Iva Wedlichová v celém průběhu doktorského studia i ve své disertační práci prokázala schopnost vědecké práce v oboru psychologie.

Praha 9. 1. 2006


PhDr. Ilona Gillernová, CSc.
Školitelka